

大“嘴”一张 垃圾全吃进“肚”

垃圾转运不落地,市民竖大拇指

本报聊城3月30日讯(记者 张召旭)

“这种垃圾站就是好,不仅干净而且几乎闻不到什么臭味。”近日,城区第一座压缩式垃圾站投入使用,附近居民对此赞不绝口。

30日上午6点左右,记者在位于聊城市城市环境卫生管理处西侧的压缩垃圾站看到,几名环卫工人正在往垃圾压缩站里倒垃圾。新式的垃圾压缩站近3米高,长约10米左右,与以前的垃圾箱相比俨然是一个巨无霸。

现场操作人员谭师傅一按按钮,压缩站放下了自己的“嘴巴”,环卫工把清洁车上的垃圾全倒在压缩站的“嘴巴”里。接着谭师傅再次按动按钮,压缩站慢慢合上自己的“嘴巴”,垃圾全倒进压缩站的“肚子”里。谭师傅紧接着启动压缩泵,在一阵阵的轰鸣声中,压缩站把自己“吞进肚”的垃圾压成了一小块。

“我们得定期为压缩站洗澡消毒,尽量避免对周边环境造成不必要的污染。”从装垃圾到垃圾压成块短短几分钟,地面上没有留下任何脏东西,垃圾中压缩出的水分也顺着排水管道流入下水道。

谭师傅说,他每天早晨4点左右就得上班,来得晚了,有些市民不自觉,把一些剩饭菜等生活垃圾倒在压缩站外面,时间一长就容易有异味。“现在压缩站内的垃圾还不满,等垃圾满了以后把压缩站密封,然后由专车拉往生活垃圾处理厂。”

“以前的地埋式垃圾箱就在楼下,夏天的时候都不敢开窗,每次经过都要捂着鼻子。换成压缩站后,所有的垃圾清运都是密封作业,地面也不见了垃圾,比以前干净多了。”

附近居民胡女士说,现在他们小区里许多市民对这种新的压缩式垃圾站竖起了大拇指。



环卫工人把垃圾卸在垃圾压缩车的翻斗里。 本报记者 李璇 摄影报道

压缩式垃圾站>>

污染轻三天清一次

聊城市城市环境卫生管理处副处长蔚文莉说,较之以前的垃圾站点,新型垃圾压缩站有清洁卫生、几乎无污染、效率高等优点。新型垃圾压缩站用液压系统控制,将垃圾在密封的储存仓内强制压缩,使一般生活垃圾的压缩比达到3:1左右,垃圾压缩后体积小、密度增大。“就目前来看,环卫处西侧的压缩垃圾站大概3天清运一次,相比以前效率提高许多,从而也节省了运输成本。”

蔚文莉说,以前的垃圾站点时间一长,很容易污水横流,特别是到雨天,垃圾站点附近路面上几乎全是污水。新型垃圾压缩站具有自动排水功能,在垃圾压缩过程中产生的污水或雨水等将通过地坑底部的自动排水系统排入污水管网。同时,通过遥控器操作整个垃圾站的各个动作,大大降低劳动强度,一人可管理多个垃圾站。

“虽然不敢说做到零污染,但可以说垃圾压缩站几乎没有污染,夏天时我们会安排工作人员多用清水和消毒水冲洗场地,防止细菌滋生。压缩垃圾站可以说是既环保又节能。”蔚文莉说,今年计划改建13处垃圾站点,除该垃圾站以外,水城中学垃圾站点正在建设厂房,其它11处站点已经获得规划审批,正在协商土地问题。

本报记者 张召旭

老式垃圾站点>> 污染重一天至少清运两趟

30日上午,在育新街一栋居民楼东侧墙根下,整齐地摆放着十几个大号垃圾桶,垃圾桶周围的地面上已经被环卫工人打扫干净了。“虽然天天有人打扫,但附近还有刺鼻的臭味。”小区居民孙先生说,这个垃圾点建了好多年了,冬天还好一些,一到夏天苍蝇满天飞,垃圾散发出的异味令附近居民和商

户苦不堪言。聊城市城市环境卫生管理处副处长李增生说,老式的垃圾站点以地埋式垃圾箱和地上垃圾箱为主,这些垃圾箱容量很小,一般在6立方米左右,垃圾箱满了以后,市民就把垃圾扔在垃圾箱周围,很容易污染周边环境。“居民也经常提意见,要求把建在小区附近的垃圾站点搬

走。”李增生说,老式垃圾站点在转运过程中很容易产生抛、洒、滴、漏等二次污染,从而加重了环卫工的劳动强度。

李增生说,老式垃圾站点清运垃圾的效率也很低,拿环卫处西侧的垃圾站点来说,以前一天最多收运6吨垃圾,而且至少要清运2趟,既费时又费力。

应急演练预防病虫害



▲技术人员现场给农民讲解各种农药使用量。

◀机防手在喷洒农药。

本报记者 邹俊美 摄影报道

本报聊城3月30日讯(记者 邹俊美) 30日,东昌府区农业局在东昌府区道口铺办事处代屯村举办了病虫害灾害应急演练。组织百余名专业机防手,用40多个背负式汽油喷雾机,对500多亩小麦喷药防治。

东昌府区农业局工作人员介绍,近期气温稳定回升,小麦蚜虫、条锈病、纹枯病等病虫害

灾害开始高发,此时是防治病虫害的关键时期。东昌府区农业局大力开展应急防治,统防统治和群防群治。

30日上午9点多,演习模拟大面积小麦得了条锈病,东昌府区农业局启动三级应急预案。农业局工作人员和专业机防手立即赶到现场。农业局植保站工作人员用量杯把农药按照一定的比例调好,倒

早就准备好的6个大桶里开始搅拌。三四十个机防手背着喷雾机在一旁等候。农药调配好后,工作人员把药水一桶一桶装进喷雾器药箱里,每个喷雾机装30多斤药水。40多个机防手一人背着一个喷雾机站成一排,一起打开喷雾机按钮,药水均匀地喷洒在小麦上,一上午,机防手给500多亩麦田喷洒了农药。



福特蒙迪欧-致胜
2011新福特蒙迪欧-致胜 强劲驶达
搭载EcoBoost GTDI 直喷涡轮增压发动机+PowerShift 6速双离合变速器

10年欢庆 10分优惠

长安福特“十年非凡,启动未来”十周年庆,全系优惠前华彩献礼! 敬请把握非凡际遇,立刻前往当地经销商展厅,欢购福特爱车,启动福气未来!

3月18日起各地2011新福特蒙迪欧-致胜上市会强劲上演! 3月1日-4月30日期间老车主成功推荐新车主购买2011新福特蒙迪欧-致胜,获好礼馈赠,大家赶快行动吧! 详情请向当地经销商。



福特福克斯
成交价99800元起+3年10万公里保修+25%购置税补贴+2年0利率信贷优惠



福特嘉年华
3000元节能补贴+50%购置税补贴+2年0利率信贷优惠



福特麦柯斯
空间灵动多变 生活更多精彩



长安福特马自达 荣誉出品
上述优惠政策需满足经销商规定,详情请向当地经销商索取资料为准。
客户实际支付金额及信贷申请条件以金融机构贷款审核决定为准。

聊城金福汽车销售服务有限公司
聊城市东昌府区柳园工业园内 0635-8534188

www.ford.com.cn
800-810-8168
400-887-7766

